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contexte	et	méthode	du	sondage	projet

• Les	responsable	de	la	Ville	de	Luxembourg	ont	souhaité	objectiver	la	discussion	autour	du	sentiment	de	sécurité	dans	le	quartier	de	la	
gare	en	intégrant	le	citoyen	concerné	dans	le	débat	en	question.

• Les	réunions	publiques	n’étant	guère	facile	à	organiser	à	cause	des	consignes	de	distanciation	sociale	il	a	été	décidé	de	faire	entendre	le	
citoyen	concerné	par	le	biais	d’un	sondage.

• Le	sondage	a	été	implémenté	dans	la	semaine	du	15	au	19	février	2021	par	deux	voies	complémentaires
- le	recrutement	téléphonique	ciblant	essentiellement	les	habitants	du	quartier	afin	d’administrer	le	questionnaire	par	méthode	

cati	(computer	aided telephone interviews)
- le	recrutement	en	face	à	face	ciblant	essentiellement	les	salariés	travaillant	dans	le	quartier	et	les	représentants	de	commerces	

étant	installés	dans	le	quartier	de	la	gare	afin	d’administrer	le	questionnaire	par	méthode	capi (computer	aided personal
interviews)

• Au	total	les	avis	de	511	citoyens	ont	pu	être	récoltés	de	manière	aléatoire	
dans	la	semaine	du	15	au	19	février	2021.	

• Le	tableau	montre	la	composition	de	l’échantillon	aléatoire.

Total 511

habitants	du	quartier 305
salariés	du	quartier 154
représentants	commerces	du	quartier 52

hommes 271
femmes	 240

moins	de	40	ans 189
40-59	ans	 182
60	ans	et	plus 137



Réponses en %
Echantill

on 5	or	95 10	or	90 15	or	85 20	or	80 25	or	75 30	or	70 35	or	65 40	or	60 45	or	55 50	or	50

100 4,4 6 7,1 8 8,7 9,2 9,5 9,8 9,9 10
200 3,1 4,3 5,1 5,7 6,1 6,5 6,8 7 7 7,1
300 2,5 3,5 4,1 4,6 5 5,3 5,5 5,7 5,8 5,8
400 2,2 3 3,6 4 4,3 4,6 4,8 4,9 5 5
500 2 2,7 3,2 3,6 3,9 4,1 4,3 4,4 4,5 4,5

• Le	tableau	suivant	montre	les	intervalles	de	confiance	en	fonction	de	
l’échantillon	et	de	l’ambivalence	des	réponses.

• Cet	échantillon	sera	suffisant	pour	dégager	des	grandes	tendances	
significatives	au	sein	de	la	cible	totale	et	au	sein	de	la	population	des	
résidents.	



Constat	1:

Une majorité	de	presque	6	citoyens	sur	10	pensent	que	le	
sentiment	de	sécurité	dans	le	quartier	de	la	gare	est	
mauvais.

Ce	constat	est	significativement	plus	critique	auprès	des	
femmes	et	des	représentant	de	commerce.



Q.101.	 De	manière	générale,	comment	évaluez-vous	votre	sentiment	de	sécurité	dans	le	quartier	de	la	gare ?	(n=511)
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Total	(n=511)	

habitants	du	quartier	(n=305)

salariés	du	quartier	(n=154)

représentants	commerces	du	quartier	(n=52)

hommes	(n=271)

femmes		(n=240)

moins	de	40	ans	(n=189)

40-59	ans	(n=182)	

60	ans	et	plus	(n=137)
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vous	n'avez	pas	d'opinion	/	ne	savez	pas	vous	prononcer	

Q.101.	 De	manière	générale,	comment	évaluez-vous	votre	sentiment	de	sécurité	dans	le	quartier	de	la	gare ?	(n=511)
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Constat	2:

Plus	de	4	citoyens	sur	10 ont,	au	cours	des	derniers	mois,	
vécu	des	situations	concrètes	où	ils	ne	se	sentaient	plus	en	
sécurité…



Q.102.	 Est-ce	que	vous	avez,	au	cours	des	derniers	mois,	vécu	des	situations	concrètes	où	vous	ne	vous	sentiez	plus	en	sécurité	dans	le	quartier	de	la	gare	?	(n=511)
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Total	(n=511)	

habitants	du	quartier	(n=305)

salariés	du	quartier	(n=154)
représentants	commerces	du	quartier	

(n=52)

hommes	(n=271)

femmes		(n=240)

moins	de	40	ans	(n=189)
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oui non

Q.102.	 Est-ce	que	vous	avez,	au	cours	des	derniers	mois,	vécu	des	situations	concrètes	où	vous	ne	vous	sentiez	plus	en	sécurité	dans	le	quartier	de	la	gare	?	(n=511)



Constat	3:

Une	majorité	absolue	de	8	citoyens	sur	10	pensent	qu’il	est	
nécessaire	d’agir pour	améliorer	la	sécurité	dans	le	quartier	
de	la	gare	



Q.103.	 Selon	vous,	est-il	nécessaire	de	faire	quelque	chose	pour	améliorer	la	sécurité	dans	le	quartier	de	la	gare ?	(n=511)
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Total	(n=511)	

habitants	du	quartier	(n=305)

salariés	du	quartier	(n=154)
représentants	commerces	du	quartier	

(n=52)

hommes	(n=271)

femmes		(n=240)

moins	de	40	ans	(n=189)

40-59	ans	(n=182)	

60	ans	et	plus	(n=137)
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oui,	il	est	absolument	nécessaire
vous	n'avez	pas	d'opinion	/	ne	savez	pas	vous	prononcer	

Q.103.	 Selon	vous,	est-il	nécessaire	de	faire	quelque	chose	pour	améliorer	la	sécurité	dans	le	quartier	de	la	gare ?	(n=511)
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Constat	4:

Une	majorité	de	68	%	des	citoyens	pensent	que	la	présence	
des	agents	d’une	entreprise	privée	renforce	le	sentiment	
de	sécurité	dans	le	quartier	de	la	gare.



Q.104.	 Les	responsables	de	la	Ville	de	Luxembourg	ont	demandé	à	une	entreprise	privée	d'être	présente	dans	le	quartier	de	la	gare.	Estimez-vous	
que	la	présence	de	ces	agents	renforce	le	sentiment	de	sécurité	dans	le	quartier	de	la	gare ?	(n=511)
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Total	(n=511)	

habitants	du	quartier	(n=305)

salariés	du	quartier	(n=154)
représentants	commerces	du	quartier	

(n=52)

hommes	(n=271)

femmes		(n=240)

moins	de	40	ans	(n=189)

40-59	ans	(n=182)	

60	ans	et	plus	(n=137)

oui non vous	n'avez	pas	d'opinion	/	ne	savez	pas	vous	prononcer	

Q.104.	 Les	responsables	de	la	Ville	de	Luxembourg	ont	demandé	à	une	entreprise	privée	d'être	présente	dans	le	quartier	de	la	gare.	Estimez-vous	
que	la	présence	de	ces	agents	renforce	le	sentiment	de	sécurité	dans	le	quartier	de	la	gare ?	(n=511)



On	vous	remercie	de	votre	attention.

***


